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لا شكّ أنّ كلمة مجتمع تعني مجموعة من النّاس تجمعهم أواصر مشتركة ، فقد يكون     
، أو مجموعة من  المجتمع مجموعة من الأفراد المشتركين في العقائد الفكرية أوالدّينيّة

الأفراد المشتركين في تأدية نشاط معيّن ، أو مجموعة من الأفراد المرتبطين بأرض واحدة 
، يسهمون في تنميتها وتدعيمها ، وتحدّهم حدود واحدة ، وكلّ مجتمع مهما كان نوعه يتألف 

ع مجموعة من عدة فئات : الكبار والعجائز والأطفال والنّساء ، ومن الممكن أن يضمّ المجتم
من الأفراد المختلفين في اللوّن أو الجنس أو العقائد لكن ما يربطهم هي الأرض التّي 

 يعيشون عليها ، ويموتون فداء لها  ويسهمون في تدعيمها ورفعتها ، والعمل على حمايتها .

إنّه لابدّ لكل مجتمع أن يتمتّع أفراده بمجموعة من الأمور الأخلاقيّة والنّفسية التّي يجب     
أن تغرس في نفوسهم منذ الصّغر وينشأوا عليها حتّى يتمكنوا من تدعيم المجتمع والعمل 

 على سموّه وتطوّره فكريّا وعلميا وفنيّا ، وأهم تلك الأمور هي أن يكون كل فرد منهم فعّالا
، متضامنا في الكرب والشدائد ، فالمجتمع كما تحدّه حدود واحدة  النّاسالخير ، معوانا 

متكاثفة ومتلاحمة يحرص عليها كل فرد في المجتمع ، فإنّه لابدّ أن يكون هناك تكاثف بين 
 أفراد المجتمع أنفسهم .  

ة ، وتتمثّل أهمية إنّ التضامن بين أفراد المجتمع ضرورة حتميّة وأمر ذو أهمية كبير   
التّضامن بين الأفراد والمجتمعات في كون هذا العمل أساس الحياة الاجتماعيّة وأساس 

الوجود الاجتماعيّ ، حيث تنعدم المجتمعات البشريّة بدونه ، كما يعدّ أحد ضروريات الحياة 
مأكل ،  من السّعيدة والمريحة للإنسان  حيث إنّ الإنسان لا يستطيع تلبية حاجاته الأساسية

ما يسهم في تحقيق التّنمية  سرعان وملبس ، ومأوى ، دون التّعاون والتّضامن ّ كما أنّه
إن فتعاونوا الشّاملة للفرد والمجتمع، لذلك عليكم يا أفراد المجتمع أن تكونوا يدا واحدة ...

 التّعاون يحققّ جميع الغايات .  

 (  -بتصرف  –) هدير عزت | دعم المجتمع                                             

 ن4 :الجزء الأول 

 * لخّص مضمون النّص في فكرة عامّة .1



 
 

 كر فائدتين للتّضامن في المجتمع اذ*2

 اشرح الكلمتين الآتيتين حسب سياقهما في النّص : أواصر ، سُمُوّه .*3

 حدد من النّص ضد كلمة : "التّعيسة ّ.*4

 ن8 : الوضعية الثانية

 أعرب ماتحته خطّ في النّص .*1

 اكمل الجدول التالي :*2

 نوع الفعل  الفعل الذّي اشتقت منه  وزنها  صيغة مبالغة 

    مقدام 

  فطن   

 

 *حدد الجنس الأدبي للنّص .3  

 * ميّز نمط الفقرة الأولى ثمّ برهن عليه بمؤشر من مؤشراته .4  

 استخرج من النّص : *5  

 * محسنا بديعيا معنويا وبين نوعه  أسلوبا إنشائيا طلبيا وبيّن صيغته .*

 سمّ الصّورةالبيانية الآتية واشرحها : " عليك أن تغرس في طفلك حب التّضامن ". *6

 ن8الجزء الثاني : 

 الوضعية الإدماجية : 

( من  رّرت رفقة زملائك زيارة مركز ذوي الاحتياجات الخاصة ) المعاقينق  السياق :
 أجل التضامن معهم وتحسيسهم بأهميتهم كأشخاص فاعلين في المجتمع .

" يؤمنون بالله واليوم الآخر ويأمرون بالمعروف وينهون عن المنكر  : قال الله تعالىالسند:
ويسارعون في الخيرات وأولئك من الصالحين وما يفعلوا من خير فلن يكفروه والله عليم 

 "-115-114-بالمتقين "  ال عمران 

حرر موضوعا تفسيريا من ثلاثة عشر سطرا تبين فيه ضرورة التضامن مع التعليمة : 
تياجات الخاصة ، مبرزا طرقه ، و أثره في تجسيد العلاقات الإنسانية ذوي الاح

 والاجتماعية .

 

 



 
 

                 
 

 العلامة   الإجابة    
 : الأولىلادماجية الوضعية ا

بيان الكاتب مفهوم المجتمع مبرزا الأواصر التي  العامة :الفكرة -1
 تربط بين أفراده و ضرورة التضامن فيما بينهم .

 فائدتان من فوائد التضامن في المجتمع : -2
يلبي ويقضي الحاجات ، يجعل الحياة سعيدة ومريحة للإنسان  -

. 

 شرح المفردتين : أواصر : روابط  ، سموه : رفعته -3
 عيدة التعيسة ضدها الس --

 الوضعية الثانية : 
 الإعراب :  -1

 اعرابها  الكلمة

 تعاونوا  
 
 

 الناس
 

 سرعان

فعل أمر مبني على الضم لاتصاله بواو  
الجماعة ، وواو الجماعة ضمير متصل مبني 

 على السكون في محل رفع فاعل
مفعول به لصيغة مبالغة مفعال منصوب 
 وعلامة نصبه الفتحة الظاهرة على اخره 

 فعل ماض مبني على الفتح بمعنى "سرع"اسم 

 اكمال الجدول :  -2
صيغة 
 المبالغة

الفعل الذي  وزنها
 اشتقت منه

 نوع الفعل

 رباعي  أقدم مفعال مقدام

 ثلاثي  فطن فعِل فطِن

 الجنس الأدبي : مقال إجتماعي  -3

تفسيري ، مؤشر له : وجود التعريفات :  نمط الفقرة الأولى : -4
 حيث عرف لنا المجتمع ....

أسلوب إنشائي من النّص : يا أفراد المجتمع    ، صيغته:  -5
 النداء 

محسن بديعي : يعيشون | يموتون ، نوعه : طباق إيجاب  -6
الصورة البيانية : استعارة مكنية ، شرحها : شبه الكاتب حب 

حذف المشبه به وترك قرينة التضامن ب نبتة فذكر المشبه و
 على سبيل الإستعارة المكنية . –زرع –دالة عليه 
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 الوضعية الإدماجية : 

 

 
 المجموع مجزأة  المؤشرات    المعايير 

الوجاهة 
 )الملائمة(

 
 الإلمام بمحتوى الموضوع 

 توظيف التفسير 
 ملائمة الأفكار للمنتج 
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 تسلسل الأفكار وحسن ترتيبها  الانسجام
 احترام قواعد النحو والصرف 

 حسن رسم الحروف املائيا .
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 تنظيم الورقة ووضوح الخط ومقروئيته  الإبداع والإتقان 
 الأسلوب.جمال -..
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